

EL CORREO

NUM. 11.085.—(AÑO XXXII)

MADRID.—MIÉRCOLES 21 DE JUNIO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS

MARRUECOS

En Larache y Alcázar

Desembarco de tropas y material.—Los soldados en Larache.—Los moros y las tropas de Alcázar.—Meneos contra España.—Estudiando posiciones.—El campamento español.

Tánger 21.

Habiendo amanecido algo el temporal en Larache, se ha procedido al desembarco de 27 muros y material que llevaba el *Almirante Lobo* para las tropas de Infantería de Marina. También ha desembarcado el escuadrón de artillería de Vitoria.

A Larache ha llegado el *Carlos V*, que sustituirá al *Cataluña*. Como en Larache ha quedado esas fuerzas, es posible que salte a tierra la columna de desembarco del *Carlos V*, compuesta de una compañía de Infantería de Marina, otra de marinería y una sección de artilleros con cuatro cañones de tiro rápido.

En Larache continúa reinando tranquilidad y las tropas españolas pasean por la población, mostrándose los moros y hebreos muy satisfechos de su presencia, porque les asegura la tranquilidad en sus negocios.

En Alcázar también reina tranquilidad. Algunos informes, sin embargo, expresan recelos de que los manejes que vienen realizando los franceses puedan influir en los moros cuando terminen los trabajos de la recolección, que los ocupa ahora por completo. No se espera ninguna hostilidad de los moros de la población ni de los poblados inmediatos, sino de los que se hallan a las orillas de las cañales, que vienen siendo muy hostiles contra los españoles.

En Alcázar continúa estudiando el aumento de las fuerzas para prevenir toda eventualidad. Se ha hecho un reconocimiento a las orillas de las cañales para hacer francos algunas distancias que vigilan la comunicación.

El jefe de las fuerzas de Alcázar, teniente coronel Fernández Silvestre, ha comenzado sus exploraciones y reconocimientos en los alrededores de la población.

Tienden estos trabajos a estudiar convenientemente el terreno y escoger puntos estratégicos para sitiar algunos destacamentos que vigilan la comunicación.

En el campamento español se está haciendo trabajos para fijar definitivamente la situación de las fuerzas y preparar sitio al escuadrón de Caballería que de un día a otro llegará a Alcázar escoltando el convoy que se prepara en Larache con el material y los víveres últimamente desembarcados.

La protesta del Sultán

Tánger 21.

El Sultán ha pasado el día de ayer en el campamento diplomático que el Sultán dirige a las potencias signatarias del Acta de Algeiras contra la ocupación de Larache y Alcázar por las tropas españolas.

El documento está firmado por un hijo del Mokri.

En Ceuta y Tetuán

Revista de quintos.—Moros secuestrados.—Cercenas del tabac francés de Tánger.—El bajá de Tetuán.—Moros en Ceuta.

Ceuta 21.

En el Lienzo de las Damas han sido revistados 1.800 quintos del regimiento del Serrallo, por los generales Alfau y Zabla.

Mañana lo serán los del regimiento de Ceuta.

Procedente de Melilla y Peñón, fondeó el cañonero *Marqués de la Victoria*, que volverá a zarpar mañana con rumbo a Tánger.

Se ha verificado el entierro del soldado de ingenieros, víctima del accidente ya telegrafiado, asistiendo numerosos jefes, oficiales y soldados de aquel cuerpo.

Cerca de Baluzón, a una distancia de 14 kilómetros de Tetuán, ha sido secuestrado un kabildo de Beni-Saleh, por cuatro foragidos de la partida de bandoleros de Talleb.

Los bandoleros han avisado a la familia del secuestrado, que si no les entregan inmediatamente cien duros lo matarán.

Es objeto de comentarios los movimientos y contradanzas del tabac de polveta francés de Tánger, que con frecuencia destaca secciones al interior y al presente recorre la kabila de Anghera por el camino de Ceuta.

También se habla que se está trabajando la destilación del bajá de Tetuán, para nombrar en su lugar un moro que ha vivido muchos años en Argelia. El actual bajá no es amigo de España, pero por lo visto se pretende que vaya a Tetuán otro que sea enemigo venusto de los intereses españoles.

No corre novedad en las posiciones. A unos moros notables del interior llegados a Ceuta, conferenciaron extensamente con el gobernador militar, general Alfau.

Son esperados, procedentes de Tánger, los ingenieros encargados de la construcción de la carretera a Tetuán con objeto de empezar los trabajos. También se encuentra en la plaza el concesionario de dichas obras.

En Melilla

Reunión de generales.—El regimiento de Melilla.—Tranquilidad.

Melilla 20.

El capitán general invitó hoy a almorzar a los generales Ordóñez, Orozco y Larrea y a los ayudantes señores Tomaselli y García Manzano.

Por la tarde el general Ordóñez visitó detenidamente el cuartel donde se aloja el regimiento de Melilla, felicitando efusivamente al coronel por el orden en que lo encuentra.

Relax absoluta tranquilidad en el campo, no corriendo novedad en las posiciones.

La intervención francesa

En Tánger obsequioso

Tánger 20.

El Sultán ha recibido y obsequiado con un té a los oficiales franceses de servicio en Fez, a los cuales dispuso brevísima acogida, agradeciéndoles la ayuda que le prestaron.

La columna Dalbier ha salido para Bal-

Amer con 1.500 camellos, conduciendo un centenar de soldados enfermos.

Se unirá hasta Mequinez a las fuerzas del general Molster, quien proyecta regresar a Setú y Hago para castigar a los Beni M-Tir.

LOS REYES EN LA GRANJA

San Ildefonso 20.

A las cinco de la tarde salieron SS. MM. de Palacio en automóvil, dirigiéndose al campo del polo, en cuyo chalet tomaron el té.

Después de la Victoria, acompañada de la marquesa de Salamanca, dió un paseo en automóvil por la carretera de Madrid, regresando a Palacio a las siete y media.

D. Alfonso, el duque de Santo Mauro, el marqués de Viana y el alto personal de Caballerías jugaron interesantes partidas de polo, regresando a las ocho a Palacio.

La Granja 21.

El Rey ha salido de paseo en automóvil por la carretera de Belasín.

LA CORONACIÓN DE LOS REYES DE INGLATERRA

Londres 21.

El Kronprinz ha remitido el bastón de mariscal al rey Jorge V, de parte del Kaiser.

El rey y la reina han ofrecido un banquete de 500 cubiertos en el palacio de Buckingham; a continuación se celebró un baile de tréjes en el Albert Hall.

Suntuoso baile en Albert Hall

Londres 20.

En Albert Hall se ha celebrado esta noche un baile sumamente pintoresco, al que ha asistido la mayor parte de la aristocracia londinense.

Interior del gran Hall había sido previamente decorado en un jardín al estilo de la época de los Tudor, en el que se por un hermoso efecto de verdor.

Los concurrentes vestían tréjes de la época de Shakespeare, representando a los más célebres personajes dramáticos del inmortal autor.

Terminada esta parte de la fiesta, que resultó brillantísima, se bailaron varios rigodones, inspirados todos ellos en las costumbres de Shakespeare.

Entre las parejas que tomaron parte figuraban la princesa de Piess, la duquesa de Westminster (reina de Francia), lady Herbert (duquesa de Arco), duquesa de Roxburgh (condesa de Auvernia), condesa Zia Forby, duquesa de Sutherland, lady Salisbury y otras muchas damas de la nobleza inglesa.

El baile se prolongó hasta una hora muy avanzada.

Entre los invitados figuraban los príncipes herederos de Alemania, el príncipe heredero de Turquía, el archiduque Francisco José, duque y duquesa de Austria, infante D. Fernando de Baviera, príncipes japoneses Fushimi, príncipes herederos y princesas de Grecia, Rumania, Suecia y Montenegro, príncipes herederos de Dinamarca, Bulgaria y Siam, gran duque y duquesa de Hesse y de Mecklemburgo-Strelitz, viceministrante Fanques de Jonquieres, duques de Connaught, príncipe Enrique de los Países Bajos, príncipe Jorge de Grecia y princesa consorte, príncipes Felipe y Leopoldo de Sajonia-Coburgo, príncipes Maximiliano de Bade, princesa Victoria de Sajonia-Holstein y príncipe de Mónaco.

DE BARCELONA

Los sucesos de San Felú

Barcelona 21.

El juez especial que entiende en los sucesos de San Felú de Llobregat ha ordenado la detención del capellán de la cárcel de mujeres, llamado Juan Sarrá, siendo trasladado a San Felú.

También han sido trasladados a San Felú cuatro detenidos.

En la enfermería de la Cárcel Modelo de Barcelona han ingresado los tres radicales heridos durante los sucesos, que se hallaban en el hospital. De ellos, uno está grave, y habrá que amputarle una mano.

La banda de Burdeos.—Fiestas catalanistas.—La traida de aguas

Barcelona 21.

El sábado llegará a esta ciudad la banda de Burdeos.

Dará conciertos en el Palacio de Bellas Artes. La acompañan las bandas de cornetas y tambores, para ejecutar marchas y pasodobles.

A pesar de que falta más de un año para la conmemoración del 300.º aniversario de la derrota del condado de Urgel, se hacen trabajos entre los catalanistas.

La comisión organizadora es infideladora del proyecto, que es de Balaguer, ha enviado a las Juntas nota de los trabajos realizados, pidiendo a su vez nota de los que realizan.

La ponencia que entiende en la traida de aguas, nombrada recientemente por real decreto, se ha reunido y tomado el acuerdo de examinar esta semana una propuesta de aguas, procedentes de Moncada y de Llobregat.

Turistas alemanes.—Libertados

Barcelona 21.

A bordo del vapor *Ille de France* han lle-

gado, procedentes de Marsella, unos cien turistas alemanes, que realizan un cruceo por el Mediterráneo.

Desde aquí irán a Palma. Bajo fianza de 500 pesetas, han sido libertados dos radicales detenidos con motivo de los sucesos de San Felú.

También ha sido puesto en libertad el sacerdote Bullib, para quien el exiputado Sr. Julián entregó una fianza de 1.000 pesetas.

En Tarrasa se han abierto, esta mañana, todas las fábricas, reanudando el trabajo cuantos obreros llamaron los patronos.

Se calcula que son el 63 por 100 de los huelguistas.

En las dos fábricas origen del conflicto trabajan «quirotos».

Las obras de saneamiento de Madrid

El Jurado calificador de los pliegos presentados para el saneamiento de Madrid ha adjudicado las obras a la proposición número 1, firmada por D. Ricardo Wagon, como apoderado de D. José Luis Oriol.

Su proyecto hace una rebaja sobre el total del presupuesto de 71 por 100.

La Asamblea portuguesa

Los proyectos de Constitución.—La elección de presidente

Lisboa 20.

Ha sido elegida una comisión compuesta de siete miembros para estudiar y elaborar la ley de la Constitución. Serán presentados diferentes proyectos de Constitución elaborados ya por distintos hombres políticos.

La Asamblea prepara la elección de la Mesa definitiva.

En lo que se refiere a la elección del presidente de la Asamblea, se cree que tendrá que repetirse por no conseguir el número de votos exigido ninguno de los muchos candidatos al elevado cargo.

A las ocho terminó el primer escrutinio para la elección de presidente.

Hubo 190 boletines, de los cuales correspondieron 64 votos al Sr. Anselmo Braamcamp, 12 al Sr. Arraiga, y 12 a Magallanes Lima.

Siendo la mayoría absoluta 66, cuyo número no ha sido alcanzado por ningún candidato, se procede a segunda votación.

Segunda votación

Lisboa 20.

En la segunda votación, el Sr. D. Anselmo Braamcamp obtuvo 64 votos de los 125 sufragios emitidos, quedando elegido presidente de la Asamblea.

A las once y cinco de la noche se levantó la sesión.

Lisboa 21.

El gobernador de Viana del Castelo ha estado para los sitios del monte Zaazo, en el Alto-nino, donde han sido descubiertas unas armas de contrabando que custodiaban unos aldeanos.

EL CONTRABANDO DE ARMAS

Orense 20.

Ha terminado el inventario de los objetos que contenía el vagón detenido en la estación. Mañana serán trasladados los referidos objetos al cuartel de San Francisco.

Los dos vagones detenidos en Redondela vendrán también a Orense, por disposición de la autoridad militar.

EL IMPUESTO DE TONELAJE

Entre varias de las comisiones elegidas ayer en el Senado, figuraba la que ha de entender en el impuesto de tonelaje.

Como a la sesión sexta no concurrieron más que siete senadores, entre ellos cuatro conservadores, resultó derrotado el candidato ministerial, Sr. García Molinas, siendo sustituido en la comisión de impuesto de tonelaje por el Sr. Allendesalazar.

A propósito de esta derrota, dice *La Epoca*: «Esta comisión se reunirá mañana, y la presidirá el Sr. Allendesalazar, por ser el ex-ministro más antiguo de los dos que de ella forman parte. Será secretario el marqués de Laurencin».

Desde luego, puede asegurarse que el proyecto quedará sepultado en el Senado, pues no es de suponer que el Gobierno se obtenga en lograr su aprobación en vísperas de cerrarse las Cortes, y si llegara a ponerse a discusión, ésta sería tan larga y de tal índole, que no daría ningún resultado satisfactorio.

El señor Allendesalazar, completamente opuesto al proyecto, presentará voto particular, y sólo la discusión de éste, en la que interpondrán varios oradores de la minoría conservadora, entre ellos el Sr. Rodríguez San Pedro, ocupará el tiempo de muchas sesiones.»

A estas manifestaciones del periódico marxista contesta lo siguiente *El Liberal*:

«Los conservadores, como se ve, se aprovechan de que faltan dos ó tres días para la apertura del Parlamento, con la agravante de que, como siempre, son las grandes empresas quienes se benefician.»

LA AVIACION

El circuito europeo

Paris 20.

A consecuencia del mal tiempo, ha sido aplazada hasta mañana la salida de la segunda etapa del circuito europeo de aviación (Lleja-Spa-Lieja).

Pruebas en Granada

Granada 21.

Con grande animación se han celebrado las pruebas del concurso de aviación.

Era la vez primera que se verificaba aquí un espectáculo de esa índole.

El aviator Tyek efectuó un vuelo de tres horas, cincuenta minutos y cinco segundos.

Luego a una altura media de 40 metros, voló sobre los pueblitos de la vega.

El público tributó al campeón belga una ovación delirante.

Granel, que debía tomar parte en el concurso, no logró elevarse.

El craldo Valencia-Alicante

Valencia 21.

Ha llegado el alisado de Alicante, que viene a ultimar detalles de la organización del craldo de aviación Valencia-Alicante.

Fue obsequiado con un banquete por la comisión de aviación, al que asistieron distinguidas personalidades.

Se acordó telegrafiar al presidente del Real Aero-Club de España, Sr. Kindelán, rogándole que venga para ultimar detalles del craldo que se celebrará el 29 de Julio.

La etapa Lleja-Spa-Lieja

Lleja 21.

Esta mañana a las siete y treinta con intervalos de dos minutos, se dió la salida a los competidores del craldo de Europa para la etapa Lleja-Spa-Lieja.

Se elevaron 12 aviadores, haciendo el recorrido Vedrines en 43 minutos, y Vidart en 48. Han terminado el recorrido los aviadores: Train, en una hora 22 minutos; Benmond, en una hora 24 minutos; llegando sucesivamente Garros, Gibert y Vyomales.

Lleja 21.

El resultado de la etapa de Lleja-Spa-Lieja del craldo europeo de aviación es el siguiente:

1.º Vedrines; 2.º Vidart; 3.º Beaumont; 4.º Gibert; 5.º Garros; 6.º Tabart; 7.º Weyman; y 8.º Banaul.

Grain ha quedado fuera de concurso por equivocarse el itinerario.

Los caminos vecinales

Anoche quedó ultimado en el Congreso el crédito para la construcción de caminos vecinales. La aprobación de este dictamen dió lugar a amplia discusión.

Intervinieron por parte del Gobierno los ministros de Fomento y Hacienda y el presidente del Consejo.

El Sr. Gasset sostuvo que el Gobierno cree llegado el momento de abordar el magno problema de las Obras, para impedir la emigración, evitando, no a rezagos, sino en todo un punto, un vigoroso período constructivo.

En cuanto a la fórmula para la concesión del crédito, manifestó que para él lo importante es la concesión de los recursos.

La intervención del Sr. Rodríguez se limitó a manifestar que acepta la discusión a que se le invitaba por los conservadores, para la próxima reunión de las Cortes asera de la alimada de la Hacienda y las responsabilidades de las Cortes por el crédito de las obras.

El presidente del Consejo intervino en el debate en diferentes momentos. En uno de sus discursos rechazó las imputaciones de despliego que se hacen al Gobierno y sostuvo que éste considera adscrito a su vida el programa regenerador de las Obras públicas, el cual, por transigencias que se impongan, será discutido íntegramente. En otro de sus discursos, contestando al Sr. La Cierva, manifestó que hay ya compromisos adquiridos respecto a las obras hidráulicas y que para cumplirlos el Gobierno, en último caso, provera a las necesidades con los recursos que obtendría bajo su responsabilidad.

Por parte de las minorías, intervinieron en el debate los Sres. Espada, La Cierva, Azorrate, Sallias, marqués de Lema y Gutiérrez de Vega.

Lo más saliente de esta intervención fueron las observaciones del Sr. La Cierva contra la fórmula concebida por el Gobierno con los señores Dato y González Besada.

El Sr. Azorrate manifestó que, después de concedidos tantos créditos para Guerra, Marina y otros ministerios, no sería justo oponerse a los que se han de destinar a Obras públicas.

El dictamen fué, por último, aprobado.

En honor de Fernández Shaw

Cádiz 21.

El lunes se celebrará en los salones de la Diputación una recepción en honor de Fernández Shaw.

Se leerán poesías de Patrocinio Riezma, de Fernández Shaw, de Emma Calderón, Juan Salido y Ricardo Cano.

También habrá concierto musical por la Academia de Santa Cecilia.

Causa por envenenamiento

Valderrama condenado a muerte

Burgos 21.

El defensor, en las conclusiones definitivas, mantiene en primer término las que formuló como provisionales, y alternativamente establece otras secundarias.

El informe del fiscal, después de enunciar ligeramente el delito y las agravantes que concurren, hizo la exposición de hechos y analizó las declaraciones de los testigos de cargo, para deducir que no ofrece duda la acusación lanzada contra Valderrama, porque ningún motivo pudo inducir al muerto a acusarlo de no hacerlo justo.

A continuación informó la defensa que, después de examinar las declaraciones prestadas por los testigos del fiscal, señaló las contradicciones en que, a su juicio, han incurrido, para afirmar que no existe prueba suficiente contra su defendido, por lo cual Valderrama debe ser absuelto.

El presidente de la Sala hizo el resumen de la vista, exponiendo claramente el resultado de la prueba testifical y de la pericial y señalando los puntos sostenidos por el ministerio fiscal y por la defensa del procesado.

Después de larga deliberación, el Jurado dió veredicto de culpabilidad.

El fiscal dijo que no podía apresiar la atenuante que afirma el Jurado, pidiendo por tanto para Valderrama la pena de muerte.

El abogado defensor combatió la nocturnidad, sosteniendo el arrebato, é interesado para el procesado la pena de diez y siete años de presidio.

El Tribunal de Derecho dió su tencia, condenando al procesado Valderrama a la pena de muerte.

El juicio terminó a las once menos cuarto de la noche.

El Congreso Eucarístico

Para dar, como se ha acordado por la Comisión organizadora de la procesión del día 29, la bendición con el Santísimo en la plaza de la Cibeles, se instalará en ésta un altar que, según todas las referencias, llamará la atención por lo suntuoso y artístico.

Entrarán en su composición verdaderas preciosidades, entre las que descuellan un Cristo de Benvenuto Cellini, obra de mérito eminente, y tapices antiguos que constituyen un tesoro arqueológico.

Después de la Comisión de ornato que el altar responderá por su magnificencia a la augusta solemnidad que en la gran plaza habrá de verificarse, ruega a la nobleza de Madrid, a los Centros de Cultura artística, a las Cofradías y Hermandades, y, en fin, a todos los particulares que posean objetos valiosos, como joyas, brocados, los faciliten al efecto, en la inteligencia de que la Comisión responde en absoluto de los mismos, y agradecerá el rasgo de religiosidad y amor al arte de sus poseedores.

Han ofrecido sus carrozas de gala y los guardas jurados de sus flores rústicas para acompañar al Santísimo en la procesión, los señores duques de la Conquista, Montellano, Tamames y Abrantes.

La Junta organizadora invita al vecindario a que durante los días del próximo Congreso, y singularmente el 29, adorne de día é iluminación de noche los balcones de las casas.

Encontráranse en Madrid, para asistir a las sesiones del Congreso, los señores Obispos de Almería, Tenerife, Zamora, Guadix y San Luis de Potosí.

De hoy al viernes llegarán los de Sigüenza, Ciudad Real, Tortosa, Vich, Segorbe, Zerafoga, Huesca, Sevilla, Valencia, Ciudad Rodrigo, Astorga, Gerona, Corla, Barcelona, Jéon, Oviedo, Lérida, Valladolid, Cuenca, Mallorca, Menorca, Cartagena y auxiliar de Santiago.

de salud, el cardenal María de Herrera y los Obispos de Barbastró, Segovia, Málaga y Cádiz.

Ha dado comienzo en el Prado la construcción de las tribunas para presenciar el paso de la procesión del día 29, y en las calles de Alcalá y Mayor los trabajos de ornamentación.

En los días 27 y 28 del actual, la Banda Municipal dará en el teatro Real dos conciertos en obsequio de los extranjeros y forasteros concurrentes al Congreso Eucarístico.

El programa para el primer concierto se compondrá de música puramente española, y en el segundo otro interpretará obras extranjeras.

El precio de las localidades será el que rigió para los conciertos de la Sinfonía.

Ha salido para Madrid a asistir al Congreso eucarístico, el Obispo de esta diócesis, acompañado de su secretario el canónigo Rodríguez.

El próximo viernes marcharán a esa los delegados del cabildo catedral, canónigos Pifia y Ferré y otras personas conocidas de la localidad.

EL TIEMPO

La depresión de las Islas Británicas se aleja por el mar del Norte, y el secundario que ayer se iniciaba sobre Cataluña y el mar Balear, aparece hoy bien definido en Provenza.

El tiempo va mejorando en toda España; pero aún aparece el cielo con muchas nubes y hueve en el interior del Cantábrico.

Los vientos soplan moderados generalmente, de la región del W.

La temperatura máxima de ayer fué de 37º grados en Morela, y la mínima de hoy ha sido de 7º en Salamanca.

El tiempo mejora en toda España. Son probables algunas lluvias en el golfo de Vizcaya, con alguna marejada del cuarto cuadrante.

En el Estrecho es probable que salte el Levante.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 18º sobre 0.
A las doce, 26º sobre 0.
A las cinco de la tarde, 24º sobre 0.
La máxima fué de 27º.
La mínima fué de 16º.

El barómetro marca 712 mm.—Buen tiempo.

LOS DEPÓSITOS FRANCOS

Una protesta

Logroño 21.

Iniciada por el «Sindicato de exportadores de vino de Rioja», encabezado en Haro, se piensa promover una protesta en la que toman parte todas las corporaciones del país, con la ley referente a los depósitos francos en los puertos que tengan aduana de primera clase.

Entienden que con él se perjudica grandemente la viticultura, en cuyo sentido se ha telegrafado al gobierno y a los representantes en Cortes de la provincia.

Mañana se celebrará una reunión magna en esta capital, para tomar acuerdos relacionados con este asunto.—F.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Porto Rico Díaz en el Havre
El Havre 20.
Hoy ha llegado a esta población el expresidente de Méjico, Sr. Porfirio Díaz.

PROVINCIAL

Los trigueros
Sevilla 21.
La Cámara Agrícola se reunirá el día 22 para acordar adherirse a la petición de los trigueros castellanos, de que se grave con 250 pesetas los 100 kilos de trigo extranjero.

También solicitará su rápida solución, con el fin de que puedan aprovechar los beneficios a los cosecheros andaluces que ya están recolectando.

CONTRA EL VILLIO

Córdoba 21.
Ha comenzado esta mañana la vista de la última causa pendiente contra el Villio por tentativa de robo, en unión de otros cuatro individuos, de que le acusa el Juzgado de Cabra.

La vista ha despertado gran interés, por ser la última que determine la suerte del bandido.

CRIMEN Y SUICIDIO

Granada 21.
Un obrero llamado Antonio Yanes, bajo los efectos de una borrachera, infligió a su esposa diez puñaladas, disparándose seguidamente por tiro.

Ambos se hallan agonizantes.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial la competencia suscitada entre el gobernador civil de Lérida y el juez de primera instancia de Balaguer.

Estado.—Cancillería.—Recepción por Su Majestad el Rey (q. D. g.) del Excmo. Sr. D. Emilio Figueras Larrañe, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la República de Chile en esta corte.

Gracia y Justicia.—Real decreto indultando a Antonio Padillo Bravo, del resto de la pena que le falta por cumplir.

Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados a las 1.500 pesetas que depositó para redimir a sus hijos del servicio militar activo.

Gobernación.—Reales decretos disponiendo que el domingo 16 de Julio próximo se proceda a la elección parcial de un diputado a Cortes por los distritos de Ledesma (Salamanca), Becerril (Lugo), Miranda de Ebro (Burgos) y Fonsagrada (Lugo).

—Ley disponiendo que del recurso establecido en el artículo 53 de la ley Provincial entienda la Jura que puedan entrar a formar tribunal los magistrados suplentes.

—Real orden disponiendo se publique la relación de los opositores aprobados a las plazas de oficiales de cuarta clase de Administración civil, dependientes de este ministerio.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se anuncie a concurso de ascenso una plaza de profesor, numeraria de la Sección de Letras, vacante en cada una de las Escuelas Normales Superiores de Maestros de Cáceres y La Laguna (Canarias).

—Otra nombrando profesor de término de la Escuela de Artes y Oficios y Bellas Artes de Barcelona a D. Vicente Borrás Abelló.

—Otra confiriendo a D. José Verdes Montenegro y a D. Francisco Morillo la delegación de este ministerio, a fin de estudiar al primero la Sección de Tuberculosis, y el segundo la de Bacteriología, en la Exposición de Higiene que se celebrará en Dresde.

—Otra nombrando profesor de término de la Escuela Industrial de Villanueva y Geltrú a don José Agell y Agell.

Fomento.—Real orden disponiendo se anuncie una penúltima convocatoria para proveer las vacantes.

cantas existentes, las que puedan ocurrir en lo sucesivo en el cuerpo de Ayudantes de Obras públicas.

SUCESOS

Jineta lesionado.—Esta tarde, en la calle de Alcañal, se resbaló el caballo que montaba el teniente de artillería Sr. D. Antonio Arduña, que cayó al suelo y se produjo lesiones y conmoción cerebral.

Fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista.

VIDA TEATRAL

KURSAAL DE LA CIUDAD LINEAL.—Esta noche a la una, después de terminados los números de varietes, se dará en el espacio local en que está instalado el Kursaal, el primero de los bailes que durante toda la temporada de verano han de celebrarse.

Se dividirá en dos partes, bailando en la primera el Can-Can del Moulin Rouge, por las artistas de la compañía, y en la segunda, la Mateliche y el Kin-King, interpretando la orquesta varios bailes en los que tomará parte el público.

Habrán artísticos regalos para las señoras.

LAS HUELGAS EN BILBAO

Mitín de protesta
Bilbao 21.
En el teatro Romea se ha celebrado un mitín para protestar de la conducta seguida por los guardias de Seguridad y municipales durante la huelga de carboneros.

Los oradores pronunciaron tan violentos discursos, que fueron llamados al orden por el delegado del gobernador.

EN BARCELONA

Los cocheros
Barcelona 21.
Continúa la huelga de cocheros de la Compañía «La Transversal».

Han visitado al gobernador, quien ha manifestado que en el asunto entenderá con urgencia la Junta de Señores Boletales.

EN TARRAGONA

Barcelona 21.
Comunican de Tarragona que dos fábricas reanudaron sus trabajos con 54 obreros, en las mismas condiciones que antes de la huelga.

El alcalde ha manifestado que existen diferencias entre los obreros para la terminación del conflicto.

En vista de ello, se trata de que en la semana próxima se abran las fábricas para que acuda el que quiera.

La olla comunal o cocina cooperativa costeada por los obreros, cada día se va más concurrida, porque la miseria cunde entre los huelguistas.

EN SEVILLA

Huelga forzosa
Sevilla 20.
El presidente del gremio patronal de materiales de construcción ha comunicado al alcalde que desde mañana dejarán de vender a causa de la actitud en que se ha colocado la Sociedad de obreros albañiles.

Esta resolución ocasionará la paralización total de las obras de construcción.

EN IGUALADA

Persiste la huelga
Igualada 21.
Los obreros inmigrantes de Igualada siguen que persisten en su actitud hasta que los patronos acepten las bases del trabajo que les han sido presentadas.

EN ALQUIFE

Otra huelga
Granada 21.
En Alquífe se han declarado en huelga los mil obreros que trabajan en la mina que explota la Compañía «The Alquífe Mines and Railway Co. L.» Piden mejoras de jornal y trabajo. Sólo ganan una peseta y noventa y seis céntimos por trabajar, casi todos debajo de tierra.

El alcalde celebra conferencias con patronos y obreros.

La tranquilidad es completa.

EN EL EXTRANJERO

Los ferroviarios franceses
Paris 20.
El ministro de Obras públicas prepara un estatuto para los obreros de ferrocarriles, en el cual se les reconocerá el derecho de huelga con

estas restricciones. Los escheminos no podrán declarar la huelga sino previo un referéndum.

Los descargadores ingleses

Lo ados 20.
La huelga marítima se ha agravado. En numerosos puntos la navegación está suspendida.

El servicio de cabotaje en algunos puertos de la costa inglesa está paralizado también.

Un millar de «lockers» se ha unido al movimiento huelguista de los cargadores y descargadores.

La huelga de la gente de mar está a punto de terminar cuanto a las grandes líneas transatlánticas se refiere, pues las Compañías han concedido un aumento de jornal a los huelguistas; éstos son actualmente unos 7 000.

Hull 21.
Cuando el vapor «Lady Brook» iba a levar anclas para Rotterdam, un grupo de huelguistas intentó que la tripulación abandonara el barco. Como se resistían los marineros, los huelguistas emplearon amenazas, contestándoles los tripulantes a tiros de revólver.

Resultó un huelguista herido de gravedad.

Más huelguistas

Londres 20.
Hoy han abandonado el trabajo en Southampton 1.000 obreros de los muelles.

El petardo de Valencia

Cuatro procesados
Valencia 20.
Se ha procedido a un nuevo saqueo entre Mora, Ruiz Andrés, el apodado Júpiter y Maravillas.

Prosiguieron las mutuas inculpaciones sobre los planes que abrigaban, y que parece que consistían en desplegar una acción terrorista, fraguada siempre del grupo rojo.

Regresó el Juzgado a los locales de la Audiencia y dictó autos de procesamiento y prisión contra Mora, Ruiz Andrés y Maravillas; contra Júpiter se había dictado ayer.

A todos se les ha levantado la incomunicación.

A los procesados no se les admite fianza.

NOTICIAS

En el Ayuntamiento se exhibe estos días la perspectiva de la nueva Neorópolis, obra que, según todos los cálculos, estará terminada antes de dos años.

Hasta ahora van gastados en esta obra, que ha de ser una de las mejores de Madrid, 3.500.000 pesetas.

Bajo la presidencia del Sr. Francisco Rodríguez y con asistencia de los tenientes de alcalde de Latina y la Inelusa, Sres. Fralfe y González Alberdi, y de los concejales Sres. Pascual Sevilla y Aguilera y Arjona, se distribuyeron en la Tenencia de Alcaldía de Latina los donativos acordados por el Ayuntamiento para los damnificados a consecuencia del último incendio del Rastro.

Eran, según relaciones comprobadas oficialmente, 44 las familias perjudicadas, de las cuales asistieron ayer 39; cada una de ellas recibió 25 pesetas. Las cinco familias restantes recibirán igual donativo tan pronto como se presenten a la Alcaldía de Latina.

Un espectáculo, completamente desconocido hasta ahora entre nosotros, se anuncia en el Frontón Central.

El equipo internacional de boxeo, compuesto de nueve famosos campeones de Europa y América, viene a dar una corta serie de exhibiciones del célebre juego inglés.

La primera se verificará mañana jueves en dicho frontón.

En previsión de las complicaciones a que pudiese dar lugar, bajo el punto de vista de la salud pública, la extraordinaria aglomeración de gentes que, procedentes de diversos países, se van a reunir en Madrid en motivo del Congreso Eucarístico, el gobernador civil ha solicitado del Ayuntamiento y de la Diputación y de la Inspección general de Sanidad la habilitación de locales adecuados para recoger y aislar a las personas atacadas de cualquier enfermedad de carácter sospechoso, pues ninguna precaución es excesiva cuando se trata de garantizar la salud pública.

—Si no quieres que nos batamos, Alfonso, no me hagas perder la paciencia.

—Batirnos! Pues no faltaba más sino que nos matásemos los unos a los otros, en vez de armarnos contra el enemigo común.

Jorge no sabía qué responder, y solo hacía pasarse desalentadamente por el cuarto.

—En efecto, me siento mal dispuesto esta noche—dijo por fin, procurando calmar el desorden de sus ideas.—Tal vez tendré algo de calentura. Necesito descansar, dejame.

—Al contrario, necesitas quien te cuide. Ya me guardaré bien de separarme de tí en el estado de agitación febril en que te vas. Me quedo a velar a la cabecera de tu cama; esta es mi costumbre siempre que estás malo, ya lo sabes.

—Quiero estar sólo—gritó Jorge.

—Pues yo quiero quedarme—gritó en el mismo tono Alfonso.

—¿A pesar mío?, tú deliras.

—Voy a darte mis razones. Pero no has de mirarme con esa cara tan enfurecida que me confunde. ¡Por favor, un poco de calma!

SENADO

SESION DEL DIA 21 DE JUNIO DE 1911

Se abre la sesión a las tres y media, presidiendo el Sr. Montero Ríos.

En el banco azul, el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda, Guerra y Marina.

Bucos y preguntas
El Sr. LABRA, haciéndose eco de lo manifestado por algunos periódicos acerca de los malos tratos dados en la Cárcel Modelo a algunos individuos que sufren prisión preventiva, pregunta si son exactas tales informaciones y pide una relación de dichos individuos y del tiempo que les falta para cumplir.

Pide también se rebaje el arancel para evitar el contrabando del tabaco.

El Sr. CANALEJAS le contesta que no tiene otros informes acerca de lo manifestado por el Sr. Labra, que lo publicado por la prensa, y que se informará oficialmente.

En cuanto al arancel el Gobierno estudia el asunto.

Administración y Contabilidad
Se pone a debate el dictamen acerca del proyecto de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública.

El Sr. SÁNCHEZ DE TOCA: Tratándose de un proyecto tan complejo, que puede decirse que es importante esta ley como la Constitución del Estado, pueden comprender los señores senadores que la discusión de este proyecto nos llevaría bastantes sesiones.

Pero como el tiempo apremia yo me limito a decir que si se estima este proyecto como necesidad de gobierno, yo no haré la menor oposición al mismo.

El ministro de HACIENDA agradece tales manifestaciones y expone la necesidad que tiene el Gobierno de que se apruebe este proyecto para la buena marcha de la Administración pública.

Añade que se darán todas las garantías en beneficio de los intereses del Estado.

Hace algunas observaciones el Sr. SÁNCHEZ DE TOCA, contestándole el ministro de HACIENDA.

El Sr. RODRÍGUEZ SAN PEDRO opina que este proyecto podía perfeccionarse con la presentación de enmiendas.

Si, dada la urgencia del caso—dijo,—éste no se presentara, nosotros no opondremos ninguna dificultad para que el proyecto pase con la prontitud que desea el Gobierno.

Agradece estas palabras el ministro de HACIENDA y se aprueba el dictamen.

Créditos extraordinarios
Se pone a discusión el dictamen acerca del proyecto sobre aplicación de un remanente de crédito del ministerio de Fomento y concediendo al mismo un suplemento de crédito de tres millones 500 000 pesetas para las obras del ferrocarril de Betanzos al Ferrol.

El Sr. SÁNCHEZ DE TOCA dice que este ferrocarril, cuya construcción lleva una triste peregrinación de cuarenta años, es un lamentable ejemplo del sistema de administración aplicado a esta clase de obras.

Lo ocurrido aquí es lo mismo que ocurrirá con los ferrocarriles, transpirentes. Estamos obligados por un pacto internacional a terminar esas líneas para 1914, y para esa fecha, de seguir así, no adelantaremos un sólo paso, pues lo principal de esas líneas está en los túneles, y en algunas, ni siquiera se ha empezado su apertura.

De las famosas obras, el que más costoso es el de Ripoll a Palagorá, cuyo plan se hizo sobre el mapa y no sobre el terreno, y cuyas obras se encuentran en un estado lamentabilísimo.

Las trabas en el ministerio por el expediente no muchas, con lo que se trata sin duda de convertir la construcción de los transpirentes en obras por administración, con lo cual ocurrirá lo que en el ferrocarril de Betanzos al Ferrol, que se han invertido cuarenta años para construir 43 kilómetros.

El Sr. CANALEJAS: Obviamente que ha habido anomalía en la construcción del ferrocarril del Ferrol a Betanzos, debido principalmente a ciertos vicios de la administración, pero hay que declarar que en muchas ocasiones no se procede de otra suerte porque se necesita valor y muy grande en los ministros, para someterse a ciertas campañas de insidias encaminadas, al ser presidente de las Juntas administrativas, a hacer ver que el Gobierno tiene empeño en tratar directamente con las Compañías.

Declara que no es partidario de las obras por administración; tanto es así, que en conferencia que esta mañana tuve con los representantes de la provincia de Lérida sobre el Noguera-Pallares, convinieron aplazar este asunto para Octubre, en que se presentará un proyecto, encaminado a realizar en grande escala las obras del mismo.

El Sr. SÁNCHEZ DE TOCA rectifica.

El Sr. MALUQUER DE TORRELL agradece al señor Canalejas las manifestaciones hechas respecto del Noguera-Pallares.

El Sr. SÁNCHEZ DE TOCA hace notar, respecto de este ferrocarril, que entraña tal riesgo y ventura su construcción, que sería difícil llevar ésta a cabo como no fuera por administración.

El señor marqués de Ibarra interviene.

Es aprobado el dictamen.

Se aprueban sin debate: El dictamen de concesión de créditos extraordinarios a los presupuestos vigentes de la Presidencia, Estado y Gobernación, y aprobación de el de 500.000 pesetas a este último departamento, concedido por decreto de 9 de Septiembre último.

Otro concediendo un suplemento de crédito de 100 000 pesetas al presupuesto de Estado y un crédito extraordinario de 250 000 pesetas a un capítulo adicional del ministerio de Gracia y Justicia.

Otro concediendo un suplemento de crédito de 54 860 pesetas 38 céntimos al presupuesto de Hacienda para renovación de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100.

Se vota definitivamente el proyecto de ley reformando el artículo 168 del Código de Comercio.

Se acuerda la urgencia del proyecto de contabilidad de la Hacienda pública y se vota definitivamente.

Para el Senado a reunirse en sesión secreta para aprobación de los dictámenes referentes a cuentas de gastos de Mayo y marquesina cerrada para ingreso de carruajes.

Reanudada la pública, se da cuenta del despacho ordinario y del orden del día para mañana, y se levanta la sesión a las seis menos cuarto.

CONGRESO

SESION DEL DIA 21 DE JUNIO DE 1911

Abrese a las tres y media, presidiendo el conde de Romanones.

En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.

En discusiones y tribunas poca concurrencia.

Ruegos y preguntas
El Sr. BARRAL denuncia que en Valencia hay individuos que se permiten sacar terrenos de dominio público inscribiéndolos más tarde a su nombre, convirtiéndose fácilmente en propietarios.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA ofrece poner el hecho en conocimiento del ministro de Hacienda.

El Sr. SOLDEVILLA interesa la pronta construcción de un ferrocarril minero en Lugo y la resolución de varios expedientes que radian en el ministerio de Hacienda, así como que se construya en aquella capital un edificio para Instituto.

El abandono allí es grande por parte de los Gobernios.

El Sr. SOANE: Del partido liberal.

El Sr. SOLDEVILLA: Y del conservador, que en eso estamos iguales.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA promete interesarse en favor de las peticiones formuladas.

El Sr. SOANE hace constar que los ruegos formulados por el Sr. Soldevilla los ha hecho él ya en distintas ocasiones.

El Sr. LA CIERVA: En mi reciente viaje a Asturias he visto un caso notabilísimo en un pueblo del concejo de Grado.

Un niño sufrió allí tres veces quemaduras y todos los vecinos, sin excepción, se prestaron a dar parte de su piel para curarle de las heridas, eligiéndose al fin a uno de los ciudadanos. Hago aquí público el hecho para que conste nuestra gratitud y admiración hacia aquel noble vecindario.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA asegura que el Gobierno promoverá el oportuno expediente para premiar tan laudables sentimientos.

El Congreso Eucarístico
El Sr. IGLESIAS (D. Emiliano): Con ocasión del Congreso Eucarístico parece ser que se

FOLLETO DE EL CORREO

La mancha de sangre

FOR el Vizconde D'Arlicourt

—Para todos nosotros.

—¿Qué ideas tan lúgubres!

—Es que, aun cuando tengo este aire de atolondrado, soy un observador muy diestro. Aquí, mi querido Jorge, todas las fisonomías aragonesas han cambiado de algunos días a esta parte. Ya no respiran más que odio, ni expresan sino venganzas. Bien sabes que entiendo el castellano perfectamente, pues por esta razón tengo motivos para hablar así. He oído palabras espantosas; se urden tramas infernales.

—¿Contra nosotros?

—Claro es: no hay necesidad de decirlo. Se han formado listas para asesinatos y proscripciones, y entre los nombres de los que han sido designados particularmente a los puñales homicidas, se encuentra el de Jorge d'Arlicourt.

—¿Estás seguro?

—Puedo afirmártelo como indudable.

—¿Por qué esa distinción especial? No creía yo que me aborrecieran más que a mis hermanos de armas.

—Al parecer, el jefe de los conspiradores tiene hacia tí particular aversión. Estás a la cabeza de las víctimas.

—¿Dónde es al jefe?

—Bueno, bueno—respondió Jorge,—hasta ya de provocaciones, te lo repito de nuevo, márchate.

—¡Vamos!... tú tienes calentura, capitán. Esta imprevisita irascibilidad no es propia de tu carácter ni de tus costumbres. No, no estás tú en un estado normal; aquí hay algún misterio. Permíteme que te tome el pulso.

—¿Así tratarán de asustarme? ¡Vive Dios que se engañan mucho! señor subteniente. Saldré sólo y de noche y a cualquier hora que se me antoje, sin pedir a nadie su parecer y sin tolerar tampoco que vengan a darme lo cuando yo no lo pida.

—¿Pues qué, Jorge, piensas...

—Para los niños cobardes las precauciones del miedo; acuédate de esto d'Urlicux; si esa peroración hubiera salido de otra boca que la tuya, me hubiera parecido una prueba o una impertinencia; y debes conocer que una prueba sería una necesidad y una impertinencia un desafío. No estoy de humor de sufrir ninguna de las dos cosas; con que así, Alfonso, márchate.

—¿Calle! ¿qué significa esto?—exclamó el subteniente, levantándose a su vez lleno de sorpresa y asombro.—¿Qué diablos de lengua es ese? Chico, tienes la cara tan enfurecida como la de un torero cuando está con el estoque en la mano. ¿Has perdido el julete, amigo mío?

—Bueno, bueno—respondió Jorge,—hasta ya de provocaciones, te lo repito de nuevo, márchate.

—¡Vamos!... tú tienes calentura, capitán. Esta imprevisita irascibilidad no es propia de tu carácter ni de tus costumbres. No, no estás tú en un estado normal; aquí hay algún misterio. Permíteme que te tome el pulso.

—¿Calle! ¿qué significa esto?—exclamó el subteniente, levantándose a su vez lleno de sorpresa y asombro.—¿Qué diablos de lengua es ese? Chico, tienes la cara tan enfurecida como la de un torero cuando está con el estoque en la mano. ¿Has perdido el julete, amigo mío?

—Bueno, bueno—respondió Jorge,—hasta ya de provocaciones, te lo repito de nuevo, márchate.

—¡Vamos!... tú tienes calentura, capitán. Esta imprevisita irascibilidad no es propia de tu carácter ni de tus costumbres. No, no estás tú en un estado normal; aquí hay algún misterio. Permíteme que te tome el pulso.

—Si no quieres que nos batamos, Alfonso, no me hagas perder la paciencia.

—Batirnos! Pues no faltaba más sino que nos matásemos los unos a los otros, en vez de armarnos contra el enemigo común.

Jorge no sabía qué responder, y solo hacía pasarse desalentadamente por el cuarto.

—En efecto, me siento mal dispuesto esta noche—dijo por fin, procurando calmar el desorden de sus ideas.—Tal vez tendré algo de calentura. Necesito descansar, dejame.

—Al contrario, necesitas quien te cuide. Ya me guardaré bien de separarme de tí en el estado de agitación febril en que te vas. Me quedo a velar a la cabecera de tu cama; esta es mi costumbre siempre que estás malo, ya lo sabes.

—Quiero estar sólo—gritó Jorge.

—Pues yo quiero quedarme—gritó en el mismo tono Alfonso.

—¿A pesar mío?, tú deliras.

—Voy a darte mis razones. Pero no has de mirarme con esa cara tan enfurecida que me confunde. ¡Por favor, un poco de calma!

—Ya escuché.

—Tú sabes, amigo, ó tal vez no lo sabrás, que me hallo en bastante buena inteligencia con la hija del patrón en cuya casa estoy. Ella es, y vaya por vía de paréntesis, la que me instruye de los complots que me rodean. Pase bien: esta misma noche, le ha dado al tal paisano, llamado Montroy, la maldita ocurrencia de subir a mi cuarto precisamente en el momento en que la enciclopedia Inestilla estaba en conversación íntima conmigo. Le ni le escapó al instante por una puerta secreta; pero no sin que la hubiera visto en padre. Yo salté por la ventana, dejando el cuarto hecho una jaula de locos. Por esta relación podrás co-

nocer que, siquiera por desconfianza, no puedo volver a mi casa esta noche. Necesito dejar que se disipen los furoros y no arrostrar la tempestad, sobre todo en el estado actual de los ánimos en Zaragoza. Tal vez una ligera chispa bastaría para levantar un espantoso incendio. En una palabra, me veo precisado a pedirte hospitalidad hasta mañana por la mañana.

—Alfonso, lo siento mucho; pero no tengo cama que ofrecerte.

—Tienes un canapé, querido Jorge, y me basta con él. Yo duermo tan tranquilamente sobre una tabla como sobre un colchón de pluma. A más de que una noche se pasa muy pronto; ni siquiera me denudaré. Acuéstate como si estuvieras completamente solo; aquí me quedo guardándote, y en caso de necesidad, al más leve ruido, me tendrás en pie, dispuesto a servirte.

D'Arlicourt no podía estar más impaciente y fastidiado. Behar a su amigo a la calle era cosa imposible; confesarse en ella no podía entrar en sus ideas, y a todo esto iba llegando la hora, y Alfonso se instalaba sin reparo alguno en el cuarto.

—¡Vamos! ¿Qué significa ese mal gesto?—dijo el oficial de

pretende convertirlo en acto político ensayan- dose primero en que se dan vivas al Papa Rey. Se asegura que los congresales traen 5 000 kilos de pistolas Browning (Risas), y sería conveniente que se las cacheara sin omitir á cartas ni frailes. (Risas)

Se afirma igualmente que algo se teme cuando se acercan las tropas. El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Funda su superioridad en supuestos á los que no puedo dar asentimiento. El Gobierno por honor de España está interesado en el mayor respeto á los congresales, y á no permitir ni á éstos ni á nadie nada contrario á las leyes. Cuando esto se produzca, entonces procederíamos en consecuencia.

El Sr. IGLESIAS (D. Emiliano) pregunta concretamente si se va á permitir dar en las calles el grito de «Viva el Papa rey!», convirtiéndolo al acto en político. El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Hasta ahora ese grito no lo ha dado nadie más que aquí hoy S. S. Venir aquí con esas cosas es una antigüedad.

El Sr. LERROUX: Por antigüedad de esas cosas en el campo de los congresales me gustaría que gritaran: «Viva la República! Señor ministro, ¿es legal ó no es legal el grito de «Viva el Papa rey!»? El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Si se proferían gritos ilegales, las autoridades procederían. Dado añadir que guardamos estrecha amistad con el gobierno italiano.

El Sr. LERROUX: Sabía que era S. S. buen ministro de Justicia, pero también lo es de gracia... El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Eso de gracia, con permiso de la Mesa, no puedo tolerarlo si se dice en determinado sentido.

El Sr. LERROUX: No he pretendido molestar á S. S., sino hacer constar que elude la respuesta. El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Por mi carácter de ministro de Justicia no puedo contestar concretamente á la pregunta de si determinados gritos son ó no legales.

El Sr. QUEJANA pide que se traiga á la Cámara una vez concluido, el expediente que afecta á nombramientos de personal y suspensión de la ley de concursos por el Ayuntamiento de Madrid, así como el relativo á la unificación de tarifas de los tranvías. El ministro de GRACIA Y JUSTICIA promete enviarlos.

El Sr. ROMEO: A título de republicanos habían aquí algunos señores como absolutistas. Aquí se pide que se interese á los emigrados portugueses, y esos mismos señores protestan airadamente de que el Gobierno español declara á Francia que internará algunos republicanos.

¿Pueden calga el peso de la ley sobre genes que aún no se sabe si son culpables. Ecos caballeros que gritan «Viva la República!», son los que querían que se metiera ó poco menos á un joven que gritó «Viva D. Jaime!» El Sr. FORNIA: ¿Dónde pasó eso? El Sr. LERROUX: ¡Bastante!

El Sr. ROMEO: Ya lo sabrán S. S. Fué en un pasillo del Parlamento. Estos cantantes de Marsella creen que la libertad de pensamiento es sólo para los que piensan igual que ellos. Es cierto que por ese grito de «Viva D. Jaime!» hicieron los republicanos que interviniera la Guardia civil.

Como se ha preguntado si es lícito el grito de «Viva el Papa rey!», y á decirle que en la italiana Italia no es delito. Si no es delito en Italia, menos lo puede ser en Francia, Inglaterra ó España. El Pontífice es Rey por su categoría. Si se dijera viva el Papa rey de Italia, entonces sí sería sedicioso. Pero aun suponiendo que fuera sedicioso ese grito, los republicanos no tienen derecho á protestar, porque si se agrada vitorear á la República, debéis dejar otros gritos aquello más conforme con sus ideas.

El Sr. FORNIA: Voy á hacerme cargo de las tareas canchileras de S. S., desdiciendo de algunos caballeros de Aragón. Estimo que son dignos los gritos de viva el Papa rey que el Sr. D. Jaime, y quiero saber si es lícito el grito de viva la República. Esto es interesante, pues están presos muchos compañeros por dar esos vivas. Conste que el los congresales gritan viva el Papa rey, nosotros á palmón bastante gritaremos viva la República. Desde luego digo al Sr. Romeo que el Papa me tiene sin cuidado, pues no ha de gobernar ni salir de casa.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Lamento que se tengan tales intenciones por el honor de España y el carácter internacional del acto que se va á verificar. Quien intente perturbarlo se verá á las consecuencias. Aquí no hay un

Gobierno de partido sino un Gobierno de la nación que ampara el derecho de todos. (Muy bien.)

El Sr. SORIANO: Dice S. S. que al que delinca se le aplica la ley; pero ¿qué es delinquir? porque eso no lo ha delinido. Somos tolerantes, pero á la provocación contestaremos con la energía, y á las armas de los católicos, con nuestras armas.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: No debo en el cargo que desempeño, definir aquí qué gritos son ó no sediciosos. El Sr. SORIANO: Hay periodistas presos por gritar viva la República. ¿Es eso lícito? Si el Gobierno son cesión del Congreso Eucarístico, no defiende los derechos de todos, habrá que tomarse la justicia por la propia mano.

El Sr. AZCÁRATE: A mí no me parece en modo alguno peligroso el grito de viva el Papa rey; es más, lo creo inocente, como creo lícito el de viva D. Jaime ó viva la República cuando es expresión de una idea, de un deseo, y no aliento inmediato de la revolución. Yo creo que este siglo en el porvenir, no se llamará de la aviación ni de otros progresos, sino de la tolerancia. Esa es una gran virtud para la que hace falta mucha fuerza de voluntad. Los clericales lógicamente pueden no ser tolerantes; pero nosotros, por nuestras propias ideas, estamos obligados á serlo.

He estudiado el estolicismo y sólo en España se ha hecho de esto bandera política. Yo digo á mis amigos: dejemos que se celebre ese Congreso. Respetémosle, tengamos paciencia, y después, si es preciso, ya se le censurará. En interés de los mismos republicanos está que nacionales y extranjeros vean el amplio espíritu en que nos inspiramos. (Muy bien.)

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: El deber del Gobierno repito que es guardar el derecho de todos. En cuanto á la licitud ó ilegalidad de varios gritos, S. S., muy ordenadamente, ha señalado la verdadera teoría, que sólo son cuestiones de oportunidad, y por eso yo no podía definir si eran ó no delictivos.

El Sr. BARRIOVERO formula un ruego de interés local. Las cuentas del Centenario de Cádiz. El Sr. LAVISA pide que se traigan á la Cámara las cuentas del crédito para el Centenario de las Cortes de Cádiz para devanecer ciertos rumores que injustamente han circulado.

El PRESIDENTE: Hoy se remiten al Tribunal de Cuentas. El Sr. BURELL: Creo que es antireglamentario que vengan al Parlamento, pero me conviene que así sea para una mayor depuración. El mismo Sr. Llorens les ha visto y no ha dudado de ellas responsabilidad alguna. Hay una cantidad de 74 000 pesetas que no aparece justificada, pero yo, el día antes de dejar de ser ministro, le envié á la Junta local del Centenario. Acabemos de una vez con esas famosas cuentas. Examinélas el Parlamento si no cree que es bastante garantía que juzgue acerca de ellas el Tribunal de Cuentas. Es absurdo someter á un ministro á que dé cuenta de unos fondos que no administra directamente.

Se acuerda por el Congreso que se envíen al Tribunal de Cuentas las del Centenario de las Cortes de Cádiz. ORDEN DEL DÍA. Se pone á discusión el proyecto creando un Banco nacional agrario.

El Sr. GARIN consume el primer turno en contra, formulando algunas observaciones. Como consecuencia de ellas anuncia la presentación de una enmienda. El Sr. ZULETA, por la comisión, le contesta defendiendo el proyecto.

EXPOSICION INTERNACIONAL DE PERROS, GATOS Y PAJAROS. Esta mañana, á las diez y media, se ha celebrado la inauguración oficial de la Exposición internacional de perros, gatos y pájaros, instalada en el Retiro.

La Exposición está emplazada en los terrenos del Parque de Madrid, situados á la derecha de la Puerta de la Independencia. Las instalaciones están puestas con mucho gusto y en ellas se ven hermosos ejemplares. La Exposición abarca tres grandes grupos: el primero, de perros, que comprende los grupos de perros de guardería y defensa, de caza y de lujo; el segundo, de gatos, en el que se ven preciosos ejemplares de todas clases, llamando la atención los de raza exótica y los siameses, y el tercero, de Ornitología, en el que se exponen gran número de pájaros de to-

das clases y varias parejas de palomas mensajeras.

Al acto oficial de la inauguración asistió el alcalde de Madrid, que fué recibido por la comisión ejecutiva de la Exposición. El alcalde recorrió detenidamente las calles donde están las instalaciones. La Exposición estará abierta todos los días por mañana y tarde. La adjudicación y reparto de premios tendrá lugar el próximo día 29.

Dicho día también se adjudicará, por medio de una votación del público un premio al perro, gato y pájaro que obtenga el mayor número de sufragios.

Balance del día. La parte más saliente de la sesión del Congreso de esta tarde fué la que por iniciativa de los diputados republicanos Sres. Iglesias (don Emiliano) y Soriano se dedicó á tratar del próximo Congreso Eucarístico.

Con esa oportunidad y menos fortuna pretendieron dichos señores dar fe de sus sentimientos radicales intrasigentes. El primero habló de que los congresales traerán miles de kilos de pistolas, y ambos, tomando pretexto de que se dice que se darán vivas al Papa-Rey, tronaron contra el Congreso Eucarístico y hasta amenazaron, el Sr. Soriano, especialmente, realizar «contramanifestaciones y alborotos lo posible. Aunque el Sr. Romeo advirtió la contradicción de los republicanos, que piden mucha libertad para sí y palos para los demás, aquellos diputados insistieron en sus manifestaciones y requirieron repetidamente al Gobierno para que declarase si el grito de «Viva el Papa-Rey!» es punible ó no.

El ministro de Gracia y Justicia contestó que no le correspondía hacer esta declaración, y en cuanto á las indicaciones de los diputados republicanos, manifestó que el Gobierno mantendrá el orden y hará respetar el derecho de todos. Sería una gran vergüenza cualquier condescendencia en este extremo.

Entendiéndolo así el jefe de la minoría sonajonista Sr. Azcárate, intervino en el debate, sosteniendo que el grito de «Viva el Papa-Rey!» en tal ocasión sería inocente, y que los republicanos, por sus propias ideas, están obligados á ser tolerantes, y aconsejando á sus amigos que respeten la celebración del Congreso Eucarístico.

Con esto callaron los dos diputados radicales y terminó la discusión de este asunto. En la sesión del Senado se aprobó sin debate, previa declaración del ministro de Hacienda de considerarlo necesario y urgente, el proyecto de Administración y Contabilidad.

También se aprobaron diferentes créditos después de breve discusión, mantenida por el Sr. Sánchez de Toes y el presidente del Consejo. El Sr. Sr. Canalejas anunció que en Octubre presentará el Gobierno á las Cortes un proyecto encaminado á realizar en grande escala las obras del ferrocarril Noguera-Pallaresa.

Esta mañana estuvo el presidente del Consejo en el ministerio de Fomento, conferenciando con el Sr. Gasset para ultimar lo referente á los créditos para obras hidráulicas. Cambiaron impresiones sobre la sesión de ayer y la negativa de los conservadores á aumentar los créditos para dichas obras, criterio que sustentó el Sr. La Cierva y ha ratificado el Sr. Maure, y del que se tratará esta tarde en el Congreso.

Según dijo el Sr. Canalejas, no puede predecir qué ocurrirá, aunque verá de encontrar antes de que se llegue á la discusión una fórmula de arreglo. También ha dicho el presidente del Consejo que continúa en el propósito de leer el viernes, á primera ó última hora, el decreto de suspensión de sesiones.

—No tengo—añadió—grandes esperanzas de que pase en el Senado, por ahora, el proyecto suspendiendo el impuesto de tonelaje, aunque me propongo hoy hacer gestiones en tal sentido cerca del Sr. Allendesalazar, que preside la comisión.

También es seguro que quedarán para Octubre el de admisiones temporales y el de depósitos francos, por la discusión que ahora hubieran de originar.

Los telegramas oficiales recibidos hoy de Marruecos dan cuenta de que ayer cesó el temporal, comenzando á abrirse la barra de Larache. Supone el Gobierno que habrán desembarcado ya las fuerzas de caballería y los útiles y material de guerra que se enviaban.

En las posiciones no ocurre novedad alguna. El ministro de Instrucción pública está preparando un decreto, del que dió cuenta esta mañana al presidente del Consejo, creando un Museo árabe en Granada, en la Torre de los Infantes.

BANCO HISPANO AMERICANO. El Consejo de Administración de esta Sociedad, de conformidad con lo prevenido en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir á los señores accionistas un dividendo activo equivalente al 8 por 100 del capital desembolsado, ó sea SEIS PESETAS por acción, libra de todo impuesto, á cuenta de las utilidades obtenidas en el primer semestre del corriente ejercicio.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 1.º de Julio próximo en las oficinas centrales de este Banco, en las de sus Sucursales de Barcelona, Málaga, Granada, Zaragoza, Sevilla y Coruña y en los siguientes Establecimientos:

En Gijón: Banco de Gijón. En Santander: Banco de Santander y Banco Mercantil. En Bilbao: Banco de Bilbao, Banco del Comercio, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera y casa de banca de D. Andrés de Isasi. En San Sebastián: Banco Gulpuzcoano. En Burgos: Banco de Burgos. En Oviedo: Banco Asturiano de Industria y Comercio.

Madrid, 20 de Junio de 1911.—El secretario general, Ramón A. Valdés.

EL CORREO REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

CHARADA —Por el tercer cuatro quinta que contrajo en una acción, una dos tres cuatro cinco ahora soy de la nación. —Pues toma y prima primera porque quiero ser honrado al a tener dignamente con un valiente soldado. Dale al dos dos un bolillo; también le quiero obsequiar. —Papá, ya cinco tercera; mamá me va á regañar.

La solución mañana. Solución á la charada anterior: A PRO VE CHA DO

BOLSA DE BARCELONA Cotización del día 19 de Junio de 1911 ACCIONES

Banco Hispano-Colonial... 156'40 Compañía de Tabacos de Filipinas... 83'50 Compañía Transatlántica... 00'00 Ferrocarril Ormaiztegui... 19'90 Sociedad Hullera Española... 138'00

BOLSA DE BILBAO Cotización del día 19 de Junio de 1911 ACCIONES

Banco de Bilbao... 000'00 Banco de Vizcaya... 384'00 Crédito de la Unión Minera... 657'50

Sociedad general de la Industria y Comercio... 234'00 Hidroeléctrica Ibérica... 115'50 Unión Resinera Española... 101'00 Minas de Villanueva... 91'00 Sierra Meana... 000'00 Sierra Almagra... 0'00

Bolsa de París. París 21.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 96'55.—3 por 100 francés, 95'15.—Fabra. París 21.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 96'65.—3 por 100 francés, 95'20.—Fabra.

EUCALYPTOL ANTHOINE Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas rebeldes, diarrea verde de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos. CADA CAPSULA MARCADA Anthoine contiene 25 centigramos de Eucalyptol.

ENFERMEDADES NEUROSAS Curación cierta por el Jarabe Henry Mure en Pont Saint-Espirit (Francia) Envío gratuitamente un folleto muy interesante Mucho cuidado con las falsificaciones Exíjase el nombre de Mure

CULTOS Santo de mañana.—Santos Paulino, obispo; Albano, abad y compañeros mártires; Nicas y Juan, obispos; Flavio y Clemente, mártires, y Santa Consolida. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Salesas (Santa Engracia), donde se celebrará misa solemne, á las diez, y por la tarde continúa la novena al Sagrado Corazón, y predicará el P. Florentino Larra, terminando con reserva.

En las Religiosas Bernardas, continúa la novena al Santísimo Sacramento, y predicará por la mañana el Sr. Uribe, y por la tarde D. Juan Sáiz. El Sr. Sebastián, ídem el triduo, predicando por la tarde D. José Juliá. En el San Ildefonso, ídem la novena al Sagrado Corazón, siendo oradores D. Jaime Marroff y don Manuel López Anaya.

En el Caballero de Gracia, ídem, predicando don Antonio Sánchez y D. Angel Lázaro. Continúan las demás novenas anunciadas en la misma forma que los días anteriores. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera en San Glorioso de la Plaza de San Millán.

Funciones para mañana APOLO.—A las 7.—La muerte de Isabelita.—A las 8 y 8'4.—El chico del café y Lantarua y Compañía.—A las 10 y 1'4.—Por petersenas.—A las 11 y 1'2.—La muerte de Isabelita. COMICO.—(Compañía Prado-Chicoite).—A las 10'14.—(Doble)—Gente menuda (dos actos).

PARISH.—A las 5 de la tarde.—Décima matutina infantil.—Grande, variado y nuevo programa cómico especial para los niños, tomando parte todos los nuevos artistas de la compañía de circo. A las 9'12 de la noche.—Décima Gran Gala.—Programa selecto por la compañía que dirige William Parish. GRAN TEATRO.—Se anunciará por cartel.

TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 5'12 á 12 y 1'4.—Sección continua de cinematógrafo.—Novedad y estrenos. SALÓN MADRID.—A las 7.—Sección continua de cinematógrafo y variedades.—Gran éxito de Les Carroty y Mlle. Daniela. TEATRO-PALACE.—(Alcalá, 20).—Todos los días variado y elegante espectáculo.—A las 6 y 1'2 y 7 y 1'2 (gran mo a especial para familias).—A las 9 y 3'4, 10 y 1'2 y 11 y 1'2.—Peppita la Vencida, Davino et alita y Las Gaditanas.—Extraordinario éxito de Paquita Escorbano, Las Argentinas y La Goya.

Patucitas nuevas todos los días y en todas las secciones. KURSAL DE CIUDAD LEONAL.—A las 10 de la noche.—Kursa: Lanzetta, Manon, Laur's, Cabiac, Lina-Darwin, Valen, Zizi de, Emilienne, Astoinete, Myrtil, Macarente y los Zuzari et al. Desde las 6'12 de la tarde, máquina voladora, carrousel, conciertos, restaurant, toboggan y varios.

IMPRESA DE EL CORREO. Pesetas nominales negociadas 4 por 100 perpetuo, al contado... 812'100 Ídem, fin corriente... 00'0'0 Ídem, fin próximo... 00'0'00 Carpetas del 4 por 100 Amortizable... 156'0'00 5 por 100 Amortizable... 231'000 Acciones del Banco de España... 18'000 Ídem del Banco Hipotecario... 0'000 Ídem de la Arrendataría de Tabacos... 28'000 Azucareras.—Preferentes... 13'000 Ídem.—Ordinarias... 32'500 Cédulas del Banco Hipotecario... 100'000

CARRIOS SOBRE EL EXTRANJERO FRANCOS NEGOCIADOS París, á la vista... 400'000 á 8'20'00 premio Total... 400'000

LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS Londres, á la vista... 2'000 á pts. 27'35 una Total... 2'000

Pesetas y pesetas oro Admitiendo como base el último precio á que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre París, resulta que: 100 franco (ptas. oro) equivalen á 108'20 ptas, 100 ptas. equivalen á 92'50 francos (ptas. oro).

Después de la hora oficial (CIERRE) 4 por 100 interior fin de mes, 85'22 papel. Ídem fin próximo, 85'00. Barcelona, fin mes, 85'27. Ídem fin próximo, 85'00. París, 4 por 100 exterior, 96'65. Nota francesa, 95'10.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 21 (4'10 tarde).—Interior, 85'27.—5 por 100, 101'75.—Amortizable, 67'25.—Colonial, 95'45.—Nortes, 98'20.—Allentat, 00'00.—Ormaiz, 20'50.—Francos, 108'80.—Libras, 27'41.—Aptas.

BOLSA

Cotización Oficial del 21 de Junio de 1911

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES, VALORES DE AYUNTAMIENTO DE MADRID, VALORES DE DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID. Includes sub-sections for 4 POR 100 PERPETUO, 5 POR 100 AMORTIZABLE, and various municipal and provincial bonds.

Table with columns: VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES, VALORES DE AYUNTAMIENTO DE MADRID, VALORES DE DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID. Lists various companies and their stock prices, including Banco de España, Compañía General de Tabacos, and various municipal bonds.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Pesetas y pesetas oro, Bolsas de Barcelona. Contains exchange rates and market data for various currencies and commodities.

